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ATA DAS COMISSÕES DO DIA 19-02-2026 

 

Vera Lais diz: boa tarde, colegas vereadores, desejo então um bom retorno a todos nós 

parabenizar novamente o vereador Gustavo, que foi pai recente parabéns, vereador segunda 

reunião conjunta, segunda sessão legislativa, 40ª legislatura, 2025-2028, 19 de fevereiro votação 

da ata do dia 8 de janeiro de 2025 se todos concordam, permaneçam como estão o primeiro 

processo que nós temos é o processo número 250.448, PLE-044, de 2025, que autoriza a 

alienação de bens imóveis do município de General Câmara então, é a questão dos terrenos, esse. 

Ver Ismael diz: primeiramente, boa noite, colegas vereadores a gente precisa de uma definição 

do Executivo, porque ficou acertado e acordado em uma audiência pública feita lá na Vila, no 

qual ia ser feita uma visita pela Secretaria de Planejamento a algumas casas lá que têm 

problemas com água saída de esgoto e água que passa por dentro desta área então, falta essa 

definição ainda, não chegou até nós a gente espera por essa definição para poder colocar o 

processo em votação, colega vereadora.Vera Laís diz: Júlia, quanto tempo nós temos ainda com 

esse projeto?.Ver Gustavo diz: boa tarde, colegas vereadores eu conversei com o Matheus 

semana passada, referente a isso ele falou que iria nessa semana, essa semana que a gente está, 

para ir lá verificar aí ele disse que não tinha entendido muito bem o que a gente queria aí eu 

expliquei para ele não, a gente quer o que foi combinado no dia da audiência pública, que a gente 

não quer causar um problema para os moradores aí ele falou que o esgoto pluvial, cloacal, 

competência de cada morador eu falei, eu entendo isso porém, hoje, por autorização do 

Executivo, de muito tempo, a água escorre para aquele terreno ali então, é a solução que os 

moradores têm então, no dia da audiência, os vereadores que lá estavam, conversaram de que 

queria que a engenharia da prefeitura fosse lá e visse uma solução de como resolver aquele 

problema inclusive, foi proposto que parte de um terreno fosse utilizado para receber uma caixa 

de esgoto pluvial, pluvial, não é o cloacal, para que essa água pudesse sair aí ele entendeu, ele 

disse que iria verificar a situação, ver como é que está cada casa lá ele já sabe que não são todas 

as casas o problema, que tem uma ou duas casas que não tem como sair para a frente, que seria o 

certo, onde passa o esgoto e aí, essas uma ou duas casas, eles iam ver uma solução para isso 

porque a maneira hoje que eles escorrem a água é para os fundos ali então, ele me disse que essa 

semana, não sei se ele chegou aí, não falei com ele hoje, mas ele disse que essa semana ele e 

Jordão iriam lá ver a situação, como é que era, e mandar uma mensagem, um ofício para a gente 

aqui, dizendo qual é a ideia até porque na lei a gente fez uma emenda de que seja resolvida essa 

questão da água é por isso que eu acho até que a gente nem deve votar, porque se até hoje, antes 

de votar, a gente já não teve a solução lá, imagina depois que a gente votar então eu me 

comprometo de amanhã mesmo já falar com o Matheus e pedir para que ele encaminhe esse 

ofício para a gente aqui ou qualquer coisa, a gente coloca voto e cada um vota.Vera Laís diz: 

todos concordam em esperar o ofício do executivo? Então, processo número 250.532, PLE-064, 

que inclui os incisos 7º e 8º ao artigo 5º da Lei Municipal, número 2.639, de 2025, que institui o 

Sistema Municipal de Turismo de General Câmara, revoga a Lei Municipal número 2.177, de 

2019, e dá outras providências alguns dos vereadores chegaram a dar uma olhada eu acho que 

isso é regulamentando mais, criando um representante do sindicato rural e um representante do 

sindicato de trabalhadores rurais é o da Secretaria Municipal de Turismo. Ele está ampliando a 

composição do Conselho Municipal de Turismo eu acho que isso é bem tranquilo para a gente 

votar na semana que vem.Ver Gustavo diz: isso é uma inclusão.Vera Laís diz: incluir os dois 

então, incluindo mais dois representantes, que é um do sindicato rural e do outro dos 

trabalhadores esse pode ir a voto, Fran, na semana que vem Processo número 250.501, PLE-002, 

de 2025, inclui dispositivos no Código de Posturas do Município de General Câmara para  
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estabelecer normas de acessibilidade em farmácias, mercados, lojas e estabelecimentos com 

gêneros e dá outras providências esse é o do vereador Carmo, não é?.Ver Carmo diz: boa tarde, 

presidente, e mais vereadores, vereadoras eu penso que até já tinha conversado com o próprio 

Executivo sobre o projeto ele já está tramitando também há tempo eu acho que isso é uma coisa 

gritante, a acessibilidade nós conseguimos regulamentar aqui na Casa, a Prefeitura está também 

com acesso, pelo menos na parte de entrada lá, e nós precisamos que isso seja agilizado também 

nos demais comércios, que a gente não tem acesso hoje, nós temos só em dois comércios que 

tem acesso então, realmente, acho que já andou o tempo que precisa, mas ele anda junto também 

com as calçadas acho que eu tinha feito uma indicação também, um tempo atrás, para a própria 

Prefeitura, que a gente não tem esse tipo de acesso para caminhar principalmente idosos e 

cadeirantes nas nossas áreas de passeio acho que é tranquilo o processo.Ver Ismael diz: 

inclusive até estava pensando agora, não sei se a gente tem alguma lei que coloca também 

estacionamento para idosos e cadeirantes, sendo obrigatório porque se não tiver, a gente pode até 

incluir junto desse teu processo aí, colega vereador sim, não, mas a nossa aqui então, tranquilo. 

Porque nosso comércio aqui em General Câmara não tem a gente podia fazer uma dentro aqui 

junto com o Executivo, nosso comércio não tem, e alguns lugares aqui no centro, que também a 

gente já tem pedido isso, acho que podia aumentar.Vera Laís diz: eu não me lembro, mas o 

vereador Maurício, na época, fez alguma indicação eu acho que foi ali no posto de saúde, acho 

que ele fez alguma coisa de taxa, mas também para prioritários.Ver Xando diz: pessoal, dois 

lugares boa noite, primeiramente, bom retorno dos meus colegas aí. Dois lugares críticos que tem 

aqui, até a senhora caiu lá, a senhora Luisa está na atendimento do Posto, que é ali na igreja, que 

tu vem caminhando e fica no ar, e ali na academia aquele lugar, principalmente aqueles dois 

lugares ali, a fiscalização tem que notificar eles, botar um guarda-rei ou alguma coisa homem, a 

senhora caiu, vocês não têm noção da igreja, a mulher ficou no ar, a velhinha caiu, perdeu o 

chinelo, a senhora caiu, perdeu o chinelo, ficou chorando, chorando ali daí, bem na hora do 

coisa, eu liguei para a ambulância, a ambulância veio buscar ela ali se cai e bate com a cabeça 

ali, rapaz, tem que notificar infelizmente, tem que notificar a igreja porque tu vem cego, é um 

ponto cego.Ver Ismael diz: é a escadinha tradicional, ali, dos mais antigos, o tempo da Giovana 

Calçados.Ver Xando diz: é muito perigoso.Ver Ismael diz: e outro problema, acho que o 

vereador Xando até relatou, é a questão da quero-quero ali aquele piso ali, quando está úmido, já 

aconteceu de quedas ali também. Isso é uma questão também a ser abordado.Vera Laís diz: 

igual lá na Ótica Paris lá também, quando eu trabalhava lá, a gente tinha esse problema no 

inverno, criava um limo ali, o que dava de gente caindo todo dia tinha alguém que caía criava um 

limo ali é uma coisa que acho que tem que padronizar a calçada com um piso colocar um piso 

que seja antiderrapante porque acaba criando limo e as pessoas caem.Ver Gustavo diz: o 

vereadora Laís, tem uma lei já que padroniza o que acontece? não tem a fiscalização das novas 

calçadas por exemplo, quem construiu já eu tenho várias calçadas aqui, de exemplo, que foram 

construídas, não foram construídas dentro do padrão que a gente já tem e é proibido esse piso, 

mesmo o aderente, o piso porcelanato, cerâmico, é proibido nas calçadas quando fazem a obra, 

eu coloco a fiscalização da prefeitura deveria notificar no momento da obra ou faça um cimento 

cru ali mesmo, mas não um piso que vai esvalar. Mas a gente estava em uma reunião agora aqui, 

vereador Carmo, e vem uma legislação agora referente às notificações para as calçadas e eu sei 

que o senhor tem essa bandeira da mobilidade urbana, e é muito importante, porque se a gente 

for ver as nossas calçadas aqui em General Câmara, elas são complicadas para o idoso, para o 

carrinho de nenê então, a gente tem que estar em cima, seja na fiscalização, na cobrança do 

munícipe para regularizar, para melhorar e que bom que o senhor está propondo essa legislação,  
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essa mudança, que eu acho que vem a acalhar com o que a gente fala aqui na Câmara.Ver 

Carmo diz: Só para contribuir ainda, a gente falou ali da área central das quedas outro dia 

presenciei na frente da Brigada Militar, na esquina que vai ali para o posto de saúde, na frente da 

Igreja São Nicolau, onde foi arrancado um poste de iluminação, foi trocado então, isso é uma 

coisa que está em todos os cantos da nossa cidade acho que nós precisamos realmente padronizar 

ela, toda a nossa calçada.Ver Xando diz: outra coisa que isso aí, falando em calçados e coisas, a 

gente tem olhado alguns pontos, eu vi ali que está, não sei como é que funciona a fiscalização, 

agora não sei, o Jordão olhava ali, tem garantia até dois anos o calçamento tem vários pontos, o 

que eu olho mais é a Cachoeirinha ali, quando esse dia eu caminhei, até fazia tempo não andava 

de pé, caminhava assim, alguns pontos deu baixada não sei se foi as vezes da Corsan ali também, 

parece que a Corsan espera arrumar o calçamento para mexer, e eu vi que tem alguns pontos bem 

estragados, acho que tem que fazer uma varredura dos últimos calçamentos, onde tem garantia, 

para notificar a empresa, se é defeito da empresa mesmo, ou se tem a garantia, notificar para eles 

arrumarem novamente, ou se as vezes não é a garantia, foi mexido para ligação de água, daí o 

cara não sabe.Ver Gustavo diz: eu posso compartilhar depois ali, se o senhor já tem, é o contato 

do Dienaro demora um pouquinho, mas eles estão vindo arrumando essas obras que eles fazem, 

não tapam os buracos ali a Corsan está vindo mais seguido para arrumar, as vezes demora um 

pouco, mas a gente sabe ali na Dom Feliciano, ficou, sei lá, dois, três meses para arrumar aquele 

buraco mas vou compartilhar já com os colegas aqui, que essa cobrança direto no Dienaro saiu 

na semana passada eu falei com ele.Ver Ismael diz: então vou informar os colegas vereadores 

aqui, na segunda-feira ele entrou em contato comigo, agradecendo a parceria, se desligou depois 

de 21 anos se desligou da Corsan.Ver Xando diz: também da Corsan, e o que eu falei ali 

também, eu olho na prefeitura para ver se os calçamentos estão na garantia, dar uma olhadinha, 

fazer uma revisão, aproveitar, dar um pouco perto da garantia, daí o município tem que carregar 

a manutenção.Vera Laís diz: já que vocês estão no assunto da Corsan, agora, esses dias, eu 

recebi uma senhora lá de Santo Amaro, a pessoa não tem relógio na propriedade, e chegou uma 

conta de água de 500 e poucos reais no nome da pessoa não mora ninguém na propriedade, é 

plantação de mato, e não tem relógio, e chegou uma conta de água de 500 e poucos reais.Ver 

Xando diz: é, mas isso ainda é nada, e minha água está cortada na cachoeirinha por quase um 

ano, e está vindo nas contas quando der 100 reais, eu vou esperar bem, depois vou mandar um 

ofício com eles toda mês está a conta da coisa cortada, mais de ano.Vera Laís diz: então esse 

projeto do vereador Carmo, pode ir a voto semana que vem? Pode? Então vai a voto, Fran, esse 

Processo número 250.502, PR número 003, 2025, dispõe sobre a alteração dos dispositivos do 

regimento interno da Câmara Municipal de Vereadores, de General Câmara, para modernização 

administrativa, fortalecimento da função fiscalizatória e adequação do calendário legislativo e 

das outras providências teve algumas alterações, né, Júlia, que foram feitas nossos vereadores já 

deram uma olhada esse também, acho que já está há bastante tempo.Ver Carmo diz: na 

realidade, a gente iniciou acho que em novembro do ano passado, só que não deu tempo para 

concluir o que eu sugiro? que os vereadores olhem e que a gente realmente atualiza vamos 

aproveitar e vamos atualizar o nosso regimento, pelo menos para um período maior, que a gente 

consiga alterar o que está já obsoleto ou ultrapassado.Ver Matheus diz: eu pediria para que 

citassem alguns casos, para a gente mais ou menos ter.Ver Ismael diz: esse se for, duas qual é 

essa? Para não dar uma intempérie de votar junto com o orçamento desculpem, mas é sim, já faz 

a transição de mandato já faz a transição de mandato, não é mesmo? questão de sessão no 

interior, se for duas por ano, vai dar não, acho que está bom o problema nosso não é a questão, o 

nosso problema é a logística tem todo um trabalho aí agora, na última, eu acho que foi com o 

carro próprio dele, não foi? Pois é bom, fica a critério de vocês a minha.Vera Laís diz: o que  
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hoje fica mais longe é o Passi  da  Taquara e a Volta dos Freitas o resto já aí tem Santo 

Amaro.Ver Gustavo diz: e se pegar o ano passado, foi o meu primeiro ano aqui, não posso falar 

dos demais, mas foi um ano cheio de eventos, tanto aqui na casa quanto fora aí a gente, às vezes, 

atrasa a nossa pauta, enfim eu sou a favor dessa de duas por mandato, por ano.Vera Laís diz: 

olha, eu vou dar o meu ponto de vista eu prefiro duas do que nenhuma, porque eu bati quatro 

anos e eu não tive sucesso então, eu prefiro que tenha duas do que não tenha nada.Ver Carmo 

diz: tem o seguinte, no último ano, no último ano, a gente também tem que cuidar daí já é o ano 

eleitoral isso a gente tem que cuidar e outras coisas o que acontece mais? tem eleição para 

deputado sim deixa duas deu duas então, vamos.Ver Gustavo diz: eu a gente tem a licença 

paternidade e maternidade aqui eu acho que a gente foi uma indicação que eu fiz para o 

Executivo, mas acho que talvez a casa também pudesse aumentar aqui para as mães, para seis 

meses, e para os pais para 15 dias, ou 20 dias no Congresso está para 20 dias.Vera Laís diz: 

como é que foram os primeiros dias, vereador? .Ver Gustavo diz: Ah, é uma loucura mas a 

gente se adapta.Vera Laís diz: eu acho que pode mudar para uns 30 dias, não é verdade, pai? 

Ver Gustavo diz: mas é bom, mas é bom mas é que eu acho que a gente eu fiz a indicação, mas 

acredito que todos os vereadores concordem mas eu acho que a gente podia botar aqui também 

para os funcionários da casa.Vera Laís diz: Eu sou de acordo também, não tem problema eu não 

pretendo ter mais, mas vai tirar a licença paternidade, vereador, daí então, vão querer dar mais 

uma olhada nesse? Acrescentar mais alguma coisa? Então, deixamos então, processo 

260.012.PLL.001, que autoriza o Executivo Municipal proceder com a criação de programa para 

concessão de transporte a atletas, equipes, entidades culturais e tradicionalistas do município de 

General Câmara para participação em competições esportivas ou culturais e dar outras 

providências esse é um projeto de minha autoria tem algum parecer? Deixe-me olhar alguma 

coisa ah, está então continua, então, ainda e dois médio ou médio esses vão a voto hoje?.Ver 

Ismael diz: reajustes e essa adequação aí? Vamos colocar.Vera Laís diz: eu, por mim, pode ir a 

voto hoje acho que os demais também Bancada Progressista concorda em colocar em votação as 

adequações.Vera Laís diz: Bancada PL concorda? Qual o microfone, vereador?.Ver Carmo 

diz: PL concorda.Ver Matheus diz: MDB concorda.Vera Laís diz: então, vai a voto hoje bem 

tranquilo eu acho eu acho que tem que dar uma olhada, uma analisada bem de verdade.Ver 

Ismael diz: eu até peço pressa eu acho que a gente precisa de pressa nessa questão mas eu acho 

que a gente precisa analisar antes de votar porque fiscalização, multa, que é muito importante, 

são casos importantes, eu acho que a gente precisa também estudar essa matéria aí.Vera Laís 

diz: para pode ser eu e o Matheus? É, pode ir a voto.Ver Gustavo diz: Independente quando for 

a vota, mas é que eu acho que eu sempre penso assim, se a gente cobra, a gente também tem que 

dar exemplo nós cobramos agilidade, eles demoraram um tempão agora, a gente tem que fazer a 

nossa parte, claro, estudar o processo, mas quanto antes a gente votar, fazer as emendas que tiver 

que ser feita, enfim.Ver Ismael diz: foi essa a situação que eu coloquei.Ver Matheus diz: a 

gente pode, de repente, semana que vem, não sei se vocês conseguem, daqui a pouco a gente 

chegar um pouco antes e se debruçar sobre, a gente poderia até botar ele a semana que vem a 

vota só que antes disso, a gente se sentar aí e a semana toda a gente se debruçar sobre esse 

processo, para semana que vem, nas comissões, a gente debater e já botar a voto.Vera Luisa diz: 

eu concordo desculpa.Ver Gustavo diz: o que eu acho polêmico, mas eu sou a favor, mas é 

polêmico, quantidade de animais dentro do pátio isso é uma questão de que, dentro do meu pátio, 

quem cuida é só eu mas, o que acontece? a intervenção do Estado só acontece quando não se tem 

um bom senso dos moradores, enfim, das pessoas reduz para cinco, dando prazo para as pessoas 

que têm oito, dez e reduzindo cachorro morreu, não pode pegar mais um vai reduzindo até 

fecharem cinco isso é mais polêmico, pelo que eu ouvi de rede social a questão da multa  
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também, para quem for identificado como tutor do animal o cara tem uma loja, bota a ração e 

bota a comida eu sou a favor da multa, porque a gente é cidadão de direitos e deveres se eu estou 

querendocuidar daquele cachorro, tudo bem, eu posso cuidar mas, eu também sou responsável 

por ele, até porque ele vai ficar na frente do meu estabelecimento, da minha casa então, esses 

dias eu dei uma volta o que tem de casinha, de cachorro, na frente das casas, eu não prestava 

atenção agora, eu comecei a prestar atenção nisso então, a pessoa está alimentando o cachorro, 

eu acho que dá pena do bichinho, mas essa pessoa também tem os deveres dela, que é de cuidar 

do animal.Vera Laís diz: eu penso assim, não adianta a gente votar a lei, ter a lei e não ser 

cumprida a lei é igual a gente já tem uma lei, que é tantos animais por pátio cara, eu vejo lá na 

Bárbara, esse cachorro me enlouquece a tarde inteira a quanto? não a quanto, ele acoa a tarde 

inteira, o dia inteiro exatamente, eles estão presos dentro de um pátio desse tamanhinho, e a 

quanto espaço, o dia inteiro, a quanto? então, só precisa também ter uma parte do Executivo e 

fiscalizar isso.Vera Luisa diz: mas é nesse sentido que o colega Gustavo colocou, a gente está 

cobrando bastante do Executivo, então, a gente tem que fazer a nossa parte, vamos revisar, se 

tiver que fazer alguma emenda, e votar na semana que vem para que possamos também ficar 

cobrando, porque a população está cobrando da gente e a gente vai continuar cobrando, todo 

mundo cobra, a questão da fiscalização, hoje ainda comentamos isso, tem que ter a fiscalização, 

não adianta a lei sem fiscalização.Vera Laís diz: no meu ponto de vista, tinha que ser mais 

rígida ainda a lei.Ver Gustavo diz: teve uma modificação também referente à autoridade da 

veterinária para pegar os animais, para dar uma segurança para ela. então, isso é importante, até a 

Júlia fez um modificativo, um retificativa ali.Vera Laís diz: encerramos, então, a reunião então, 

muito obrigada pela presença dos vereadores declaro encerrada a reunião de comissões. 
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